



张店建桥实验幼儿园的孩子们在进行课外活动。 本报记者 王鸿哲 通讯员 袁薇 摄

半年内两个文件规范学前教育,让幼儿教育回归本质 幼儿园砍掉十多个特色班

本报11月19日讯(记者 谭文佳) 上半年,《山东省学前教育规定》以及《关于规范幼儿园收费有关问题的意见》这两大重要性文件颁布实施以来,幼儿园纷纷取消了各自的特色班,有的甚至砍掉了10多个特色班。

张店一家幼儿园工作人员告诉记者,之前幼儿园一直有音乐、美术、舞蹈等各类特色班约十几个,家长可以根据孩子的兴趣选择,按照自愿的原则,不强求孩子必须报班。自今年3月份《关于规范幼儿园收费有关问题的意见》实施以来,幼儿园取消了所有的特色课程。“取消特色班后,幼儿园的工作重心全部转移到孩子日常行为规范的教育上,因此我们认为这样是有利于幼儿教育的良性发展的。”工作人员表示,由于长时间幼儿园在招生上做文章,纷纷推出自己的特色班来吸引家

长,时间久了容易让幼儿教育走偏,所以取消幼儿园特色班是对幼儿教育的回归。工作人员表示,现在的问题是如何做好家长的工作?“虽然幼儿园不让办特色班,但家长仍然有这种需求,希望孩子能有几项特长,不少家长也向幼儿园反映过,在幼儿园学特长方便而且放心。”工作人员说,幼儿园在努力做家长的工作,幼儿园课程设置是严格按照

相关标准制定的,有完整的课程体系,包括了课程设置、兴趣培养等,幼儿园不办特长班完全不影响孩子全面发展。如果孩子在某些方面表现出特长,家长可以通过其他渠道去对孩子进行培养。但不建议让孩子在童年时,学习超出年龄范围的东西,去给孩子增加过多负担。在幼儿园中主要是让孩子生活得快乐、学得开心,为上小学打好基础。

相关标准制定的,有完整的课程体系,包括了课程设置、兴趣培养等,幼儿园不办特长班完全不影响孩子全面发展。如果孩子在某些方面表现出特长,家长可以通过其他渠道去对孩子进行培养。但不建议让孩子在童年时,学习超出年龄范围的东西,去给孩子增加过多负担。在幼儿园中主要是让孩子生活得快乐、学得开心,为上小学打好基础。

培训机构顺势推出幼儿培训

平日咨询电话响不停,培训年龄低龄化

幼儿园不让开设特色班了,大批想发展特长的孩子涌向了社会上的培训机构。淄博一家幼儿培训机构工作人员表示,今年淄博幼儿培训市场发展很快,甚至引进了许多国外的连锁品牌。

本报记者 谭文佳

双语培训机构受青睐

记者看到不少幼儿培训机构都打出了各自的特色招牌,有双语教学、智力开发,甚至从0岁培训到8岁的,价位从几百到上千元都有。对此,家长赵女士告诉记者,幼儿园取消特长班后她从英语培训机构里给孩子报了英语班。张店某幼儿培训机构的负责人李女士表示,3-6岁是幼儿学语言的快速发展敏感期,这个时候

孩子对语言的接受能力很强,可以为日后英语学习做好铺垫。李女士告诉记者,培训机构注重的是幼儿对英语兴趣的培养。孩子入学以后接受的英语课程多跟考试挂钩,很容易对英语产生厌烦的情绪。幼儿英语培训会从听、看、读等多角度去激发幼儿对英语学习的兴趣,上课的形式也多以游戏等轻松的学习为主。

参不参加培训班家长举棋不定

身为80后赵女士对“哑巴英语”很有体会,为了不让孩子重蹈覆辙,她决定从孩子2岁时就训练孩子的语感和发音。为此,赵女士找了一家做幼儿英语有10多年经验的培训机构。赵女士说,如今孩子已经掌握了简单的日常对话,而且说英语时很自信,不会打怵。

但是也有家长表示,现在的孩子太累,从小就要上各种辅导班,政府出台两个重要文件就是要给孩子减负,让他们健康成长,提前给孩子灌输太多知识未必是好事,而且现在市场上的培训机构良莠不齐,万一让孩子养成错误的行为习惯就得不偿失了。



张店建桥实验幼儿园的孩子们在进行阅读训练。 本报记者 王鸿哲 通讯员 袁薇 摄

相关链接

幼儿园禁设特色班

今年1月份《山东省学前教育规定》出台,明确提出了严禁幼儿园组织外语、珠脑心算、拼音等活动。规定指出,严禁对幼儿进行任何形式的考试或者测验,不得给幼儿布置家庭作业,对于体罚幼儿的行为,也将依法处分。

3月份淄博市物价局、教育局、财政局联合发布《关于规范幼儿园收费有关问题的意见》,公布了新的幼儿园收费标准,并规定幼儿园不得在保教费以外以开办实验班、特色班、兴趣班、课后培训班和亲子班(包括其它机构和个人在幼儿园开设的各类特色兴趣

班)等特色教育为名向幼儿家长另行收取费用。7月份,淄博市8所幼儿园公布保教费标准并于同月实施。其中,实行财政拨款的幼儿园保教费,省级实验示范类幼儿园360元/月·生,市级实验示范类幼儿园300元/月·生,一类幼儿园240元/月·生,二类幼儿园200元/月·生,三类幼儿园160元/月·生;实行财政补助的幼儿园保教费,省级实验示范类幼儿园390元/月·生,市级实验示范类幼儿园330元/月·生,一类幼儿园260元/月·生,二类幼儿园220元/月·生,三类幼儿园180元/月·生。

孩子的教育牵动着众多家长的心,今年以来,淄博连续出台两个文件,规范学前教育收费,取消特色班。

政策实行一段时间了,效果如何?本报记者进行了探访。

